



2022年2月
11
星期五
壬寅年一月十一
第2038期
(总2139期)

本报讯 日前,国务院印发《“十四五”现代综合交通运输体系发展规划》(以下简称《规划》)。《规划》指出,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神,立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,构建新发展格局,坚持以人民为中心的发展思想,以推动高质量发展为主题,以深化供给侧结构性改革为主线,以改革创新为根本动力,以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的,以加快建设交通强国为目标,统筹发展和安全,完善结构优化、

一体衔接的设施网络,扩大多样化高品质的服务供给,培育创新驱动、融合高效的发展动能,强化绿色安全、开放合作的发展模式,构建现代综合交通运输体系,为全面建设社会主义现代化国家提供战略支撑。

《规划》确定的主要目标是,到2025年,综合交通运输基本实现一体化融合发展,智能化、绿色化取得实质性突破,综合能力、服务品质、运行效率和整体效益显著提升,交通运输发展向世界一流水平迈进。展望2035年,便捷顺畅、经济高效、安全可靠、绿色集约、智能先进的现代化高质量国家综合立体交通网基本建成,“全国123出行交通圈”(都市区1小时通勤、城市群2小时通达、全国主要城市3小时覆盖)和“全球123快货物流圈”(快货国内1天送达、周边国家2天送达、全球主要城市3天送达)基本形成,基本建成交通强国。

《规划》明确九个方面的主要任务。一是构建高质量综合立体交通网,勾画好美丽中国的“交通工笔画”。二是增强交通运输对重大战略支撑服务能力,差异化推进城乡区域协调发展。三是加强互联互通和一体衔接,推进城市群和都市圈交通现代化。四是扩大优质运输服务供给,推动运输服务多元化品质化发展。五是坚持创新驱动发展,加快智能技术深度推广应用。六是贯彻落实碳达峰碳中和要求,全面推进绿色低碳转型。七是夯实安全发展基础,提升安全应急保障能力。八是更好服务和融入新发展格局,推动高水平对外开放合作。九是聚焦制约高质量发展的深层次矛盾问题,加强现代化治理能力建设。(据闻)

省交通运输厅与交控集团进行座谈

本报讯(记者 安立广)2月10日,省交通运输厅与交控集团就建设项目工作进行座谈,厅长夏晓中主持会议,副局长党延兵、总工程师伍石生、总规划师姬建锋,交控集团总经理孔庆学、副董事长郭利平、副总经理马小伟,厅办公室、规划处、财审处、建设处、公路处和交控集团建设管理公司、集团总部有关部门负责人等参加座谈会。

会上,交控集团就2022年建设项目工作安排和“十四五”有关设想进行了汇报,与会人员就加快建设项目建设前期手续办理,推动建设项目尽快落地,实现交通运输高

质量发展,为全省稳增长做出交通运输贡献进行交流。

夏晓中向交控集团组建一年来取得的成绩表示祝贺,对集团积极支持厅里工作表示感谢,对集团疫情期间的各项工作表示肯定。他指出,按照省委、省政府部署,今年是高质量项目推进年,我省将开展项目攻坚战扩大有效投资,适度超前布局基础设施建设。按照省政府“十四五”项目要早开工、早落地的要求,新的一年,大家共同努力,不断取得新的成绩,确保今年乃至“十四五”交通重点建设项目推进有

效实现。他强调,建设项目再进一步细化,列出详细清单;进一步完善建设项目协调推进机制,解决建设项目推进难点;发挥好交控省级平台的作用,推动公路高质量发展。同时,交控集团下一步要在新基建、智慧交通、绿色交通、数字化转型和交通强国试点工程等方面发力,建设样板工程、示范工程。

孔庆学对省厅一直以来的支持表示感谢,希望省厅一如既往地给予大力支持和帮助。他表示,作为全省交通基础设施建设的主力军,交控集团将发挥好省级平台

作用,自加压力,当好排头兵,为陕西交通运输发展继续发挥重要作用,更好地服务区域经济高质量发展。

据悉,2022年,交控集团在建项目6个,包括西安外环南段、京昆高速改扩建、安岚3个传统项目和丹宁东、鄂周眉及神盘改扩建3个PPP项目;计划新开工项目11个;计划竣工验收项目4个,分别是西宝改扩建、宝鸡过境、黄延扩能和柞山项目。2022年计划总投资142.54亿元,其中在建项目120.12亿元,拟开工项目22.42亿元。

2022年春节假期全省交通运输运行平稳

本报讯 2022年春节假期,全省交通运输系统认真贯彻落实省委、省政府安排部署和交通运输部各项工作要求,提前部署春节期间各项工作,统筹做好疫情防控和交通运输保障。2月4日,省交通运输厅迅速落实省两办《关于做好雨雪降温恶劣天气防范应对工作的紧急通知》精神,及时发布《安全提示函》,对做好此次雨雪降温恶劣天气交通运输防范应对工作提出了明确要求,厅长夏晓中到厅交通运输监测与应急指挥中心,视频调度全省交通运输安全保畅工作,要求全系统按照省两办通知要求,

切实做好雨雪降温恶劣天气防范应对各项应急准备,确保准备到位、应对有力,确保全省公路交通运输安全畅通。

全省高速公路车流量782.23万辆,日均111.75万辆,较2021年同期下降12.19%,较2020年同期增长121.55%。其中,小型客车740.87万辆,日均105.83万辆,较2021年同期下降12.86%,较2020年同期增长119.34%;货车31.36万辆,日均4.48万辆,较2021年同期下降2.31%,较2020年同期增长134.6%。全省高速公路小型客车共减免通行费约21485.11万元。

全省普通国省道路网日均交通量为5041辆/日,较2021年同期上升8.02%,较2020年同期上升95.00%;省界出入口站点日均交通量为3422辆/日,较2021年同期下降3.96%,较2020年同期上升144.76%;监测的旅游线路站点日均交通量为6279辆/日,较2021年同期上升25.58%,较2020年同期上升246.94%。

全省道路、水路客运严把疫情防控关,运输市场秩序良好,安全形势稳定,运力储备充足,无旅客滞留现象,未有重特大安全事故报告。道路运输市场累计投

放客车49178辆(其中班车48909辆、包车269辆),较2021年同期下降31.12%,较2020年同期上升71.57%;累计完成客运量128.55万人次,较2021年同比下降37.96%,较2020年同比上升44.94%。客流主要方向省际以甘肃、四川等省为主,省内以西安、宝鸡等各市及各乡镇之间中短途客流为主。水路运输投入船舶1810艘,较2021年同期增长19.5%;客位40951个,较2021年同期增长7.9%;完成运量3.76万人次,较2021年同期增长18%。(厅办)

各单位传达学习全省交通运输工作会议精神

省高速公路路政执法总队

本报讯 1月25日,省高速公路路政执法总队召开机关全体干部职工会议,传达学习贯彻2022年全省交通运输工作会议精神,安排部署重点工作。

会议传达了赵一德省长、徐大彤副省长对我省交通运输工作的指示精神和全国交通运输工作会议精神,原原本本学习了厅长夏晓中在全省交通运输工作会议上所作的《加快建设交通强省 矢志当好开路先锋 奋力谱写陕西交通运输高质量发展新篇章》的工作报告。会议要求,要谋划好2022年高速路政执法工作,毫不松懈抓好疫情防控各项工作,切实抓好高速公路路政执法巡查工作,加强与高速公路运营企业、高速交警等单位的合作配合,为人民群众安全、便捷出行保驾护航;要夯实责任,抓好安全工作,保持全系统安全稳定。(陆正轩)

厅宣教中心

本报讯 日前,厅宣教中心召开会议,深入传达学习2022年全省交通运输工作会议精神,安排今年全省交通运输行业宣传工作。

会议传达学习了全省交通运输工作会议精神,认真学习贯彻了厅长夏晓中在会上所作的《加快建设交通强省 矢志当好开路先锋 奋力谱写陕西交通运输高质量发展新篇章》的工作报告,明确2022年行业宣传工作目标任务,汲取奋进力量。会议提出,要始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示,认真学习贯彻落实全省交通运输工作会议精神,切实提高政治站位,主动作为,立足全省交通运输发展大局,聚焦全年交通运输重点工作等做好新闻宣传策划,加强联动,全面凝聚思想共识,营造良好舆论氛围,为奋力谱写陕西省交通运输高质量发展新篇章贡献宣传力量。(崔娟静)

一线视窗



抓防疫 促生产 长青公司在行动

岁末年初,在全省疫情防控及稳增长的关键时刻,陕铁投长青公司战“疫”者们闻令而动,逆风而行,主动投身到疫情防控和项目建设各项工作,长效落实工地现场疫情防控,有序组织站后工程施工,实现疫情防控和项目建设两不误。文/图 杨善胜



春节期间,陕西交控西长分公司在做好道路除雪保畅工作的同时,全方位开展志愿服务活动,让司乘心里暖暖的。
文/图 孙春草 冯玉霞



210国道巴大河口滑坡路段便道抢通

1月6日,备受社会各界关注的210国道巴大河口滑坡路段便道抢通。该施工便道全长811米,路基利用河道砂卵石及山渣石填筑,平均填筑厚度6米、宽度7米,坡脚迎水面采用宾格网箱进行防护,路基外侧设C级波形护栏817米,路面采用20厘米水泥稳定砂砾铺筑,路面有效宽度6米,能够满足三轴及三轴以下车辆正常通行。文/图 徐立生 魏涛

新年载誉获殊荣 “援”来是你在坚守

—记省级“青年文明号”西汉分公司秦岭应急救援中队

在2022年新春佳节来临前,陕西交控西汉分公司秦岭应急救援中队喜获省级“青年文明号”称号。在成立三年多的时间里,这支平均年龄33岁、共有20人的应急救援中队,扎根在跨越秦岭主峰的一、二、三号秦岭隧道之间,用默默坚守,守护西汉高速安全畅通。

特色活动 彰显青年力量

秦岭应急救援中队围绕“青年文明号向祖国报到”主题,组织开展形式多样的特色活动,教育引导全体队员把使命放在心上、把责任扛在肩上。

作为秦岭应急救援中队的负责人,更

作为陕西省五一劳动奖章获得者、全国交通系统劳动模范——盛沛带领他的队员们,在特色活动中崭露头角。当春天悄然而至,一场春训大练兵活动拉开了帷幕,为强化全体队员应急能力,盛沛牵头,将大练兵与客货分道百天专项治理行动有机结合,通过日常考核与集中训练相结合的方式,提高全员的整体素质和履职能力。

过去一年的秦岭应急救援中队将助力十四运、保通保畅、疫情防控等主题融入创建“青年文明号”的全过程,创新开展“十四运”添光彩、“青年文明号、青春心向党”开放日、中队开放日、“号声嘹亮 青年文明号向祖国报告”,安全宣传月、安全咨询日等活动,以一流的业绩为陕西交控发展注入

青春动力,让“青年文明号”的号声更加嘹亮。

应急保障 凸显专业能力

作为一支专业的道路应急救援中队,他们出警神速,灭火神威,文明执法,心系司乘。面对车辆事故,燃气泄漏的高危风险,他们积极联动地方各相关部门,通力协作确保道路安全,在各类危险面前,他们选择“逆行”,冲锋在前,绝不含糊。

全年出警54次,妥善处置

各类事故44次,累计救出被困人员10余人。他们交出了一张令人满意的成绩单。

一年四季,他们坚守在秦岭山区,守护着道路安全,随时做好应急救援各项准备工作。没有惊天动地的壮举,但却在朴实无华的奉献中,为保障安全,积极救援做出自己的努力。他们彰显青年力量,让使命和担当化作行动,以行动代替宣言,凸显出奋斗的华彩!

文/图 焦婉璐

